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Вариант I 

 

Задание №1. Прочитайте условие и выполните предложенные задания по философии. 

Условие: Вы являетесь секретным агентом одной спецслужбы, работаете под прикрытием и собираете 

информацию об одном известном философе. Вам попался очень небольшой фрагмент из его известной 

работы. Для выполнения своей миссии Вам необходимо: 

1. определить имя и фамилию этого философа; 

2. указать философское направление, к которому он принадлежит; 

3. с помощью языка классической логики высказывания (используя логические символы ¬, &, ∨, ⊃,), 

Вам нужно выразить логическую форму высказывания в языке логики высказываний.   

Обращаем внимание, что только в одном высказывании отражена верная информация о 

направлении, к которому принадлежит мыслитель, задуманный в задании. Необходимо 

«зашифровать» только это высказывание.    

 

Фрагмент текста 

 

«Чтобы лучше понять природу идей, нужно коснуться разнообразия наших познаний. Если я могу 

выделить одну вещь среди других, не будучи в состоянии сказать, в чем состоят ее отличительные свойства, или 

особенности, тогда познание бывает смутным (confuse). Так, иногда мы ясно (clairement), т. е. нисколько не 

сомневаясь, судим, хороши или дурны такое-то поэтическое произведение или картина, только потому что в них 

есть что-то такое, чего мы не знаем, но оно либо нравится нам, либо неприятно. Если же я могу объяснить 

признаки, которые я наблюдаю, познание называется отчетливым (dictincte). Таково, например, знание 

пробирщика, который отличает настоящее золото от поддельного с помощью известных проб или признаков, 

составляющих определение золота. Но отчетливое познание имеет степени, ибо обыкновенно понятия, входящие 

в определение, сами нуждаются в определении и известны только смутным образом. Когда же все, что входит в 

определение или отчетливое знание, познано отчетливо, вплоть до первичных понятий, то такое знание я 

называю адекватным.» 

2. Философское направление: Рационализм 

 

 

Высказывания для выполнения части 3 (необходимо выбрать только одно высказывание, соответствующее 

философскому направлению искомого философа): 

 

А) Если философ является рационалистом, то он не рассматривает идеи иррационализма и идеи 

сенсуализма в качестве основы своей теории.  

(r – философ является рационалистом, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве 

основы своей теории, s – философ рассматривает идеи сенсуализма в качестве основы своей теории). 

Б) Если философ является представителем эмпиризма, то он не рассматривает идеи рационализма, 

либо идеи иррационализма в качестве основы своей теории.  

(p – философ является представителем эмпиризма, r – философ рассматривает идеи рационализма в 

качестве основы своей теории, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве основы своей 

теории). 

 
В) Если философ является представителем сенсуализма, то он не рассматривает идеи рационализма 

и идеи иррационализма в качестве основы своей теории.  

(s – философ является представителем сенсуализма, r – философ рассматривает идеи рационализма в 

качестве основы своей теории, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве основы своей 

теории) 



 

 

Задание №2. Прочитайте условие и решите экономическую задачу. 

Условие: Публичное акционерное общество «Интеграл» в 2022 году изготовило и реализовало 100 изделий 

по цене 25 д.е./шт. За этот год были понесены следующие виды издержек:  

 

№ 

п/п Статья издержек 

Сумма 

(д.е.) 

      

 1. аренда производственного помещения  150  

 2. аренда офисных помещений  80  

 3. стоимость электроэнергии  150 

 4. заработная плата сотрудников производства  450 

 5. 

заработная плата административного 

персонала  180 

 6. стоимость сырья и материалов  900 

 7. 

амортизационные отчисления производст-

венного оборудования 90  

 

Амортизационные отчисления рассчитываются линейным способом. 

В будущем году на предприятии планируется увеличить прибыль на 10% по сравнению с отчётным (2022 г.)  

 

Требуется: 

1. Распределить представленные издержки по группам «Постоянные издержки» и «Переменные 

издержки». 

2. Осуществить расчет дополнительного объёма реализации, чтобы предприятие выполнило план 

увеличения прибыли (на 10%). 

Задание 3. Прочитайте условие и выполните задание по социологии. 

Условие: Эта школа социологии существует до сих пор. Ее представители особое внимание уделяли 

использованию разнообразных количественных методов в проводимых исследованиях и соблюдению 

строгой методологии анализа данных. Акцент был сделан на изучении структурных специфик изменения 

населения, миграционных процессах, включая мотивы человека покинуть свое место жительство и 

переселиться в городские округа. С середины 30 – х годов прошлого столетия, после ухода своего идейного 

создателя, который впервые ввел в научный оборот показатель степени близости или отчужденности 

индивидов или социальных групп, а также разработал концепцию маргинальной личности, 

характеризующую индивида, находящегося в социальной структуре на стыке социальных групп или на 

периферии их, данная социологическая школа теряет свое исключительное положение в социологической 

науке в стране.  

Требуется указать: 

1. Название социологической школы 

2. Страну, в которой она получила развитие 

3. Направление социологии, к которому относятся озвученные в задании темы исследований 

4. Основную причину возникновения указанной в задании социологической школы 

5. Понятие, смысл которого расшифровывается в тексте задания 

6. Идейного основателя данной социологической школы 

Задание №4. Прочитайте условие и выполните задание по политологии. 

Условие: Результаты парламентских выборов в стране Лимпопо представлены в таблице1 : 

 



Партия Число голосов, 

полученных на выборах 

 

«Бармалей» 311 

«Федорино горе» 624 

«Краденое солнце» 243 

«Мойдодыр» 773 

«Телефон» 271 

«Муха – Цокотуха» 978 

«Айболит» 701 

Парламент страны Лимпопо небольшой и состоит всего из 47 депутатов, избираемых только по 

пропорциональной системе.  

 

Требуется: 

1. Определить размер избирательного барьера (целое число), если две последние политические партии 

по количеству полученных на выборах голосов не получили ни одного места в парламенте, а 

остальные партии имеют в нем свое представительство. Приведите обоснование своего ответа. 

2. Приведите пример страны мира, где при проведении выборов в парламент используется такой же 

заградительный барьер, как и в нашем задании. 

Задание №5. Прочитайте условие и выполните задание по праву. 

Условие: ООО «Финансовая компания «Советник» и ООО «Экспо-М» заключили 02 марта 2021 года 

договор, по которому ООО «Финансовая компания «Советник» предоставило ООО «Экспо-М» денежные 

средства в размере 20.000.000 руб. на пополнение оборотных средств для завершения строительства торгово-

выставочного павильона номер 7 выставочного комплекса «Большая Медведица», а ООО «Экспо-М» 

обязалось вернуть предоставленную сумму в срок до 02 марта 2022 года в соответствии с графиком платежей 

и уплатить проценты за пользование денежными средствами (в размере 4 % годовых, начиная с 02 апреля 

2021 года). В этот же день ООО «Финансовая компания «Советник» перечислило на расчетный счет ООО 

«Экспо-М» 20.000.000 руб. 

01 ноября 2021 года ООО «Финансовая компания «Советник» запросило у ООО «Экспо-М» копии 

документов, подтверждающих финансирование за счет предоставленных средств строительства павильона 

                                                           
1 Названия политических партий приурочены к юбилею (140 лет с дня рождения) русского советского поэта, публициста, 

литературного критика К.И.Чуковского  

номер 7.  Это обращение было проигнорировано. 06 декабря 2021 года ООО «Финансовая компания 

«Советник» направило ООО «Экспо-М» требование о возврате 20.000.000 руб. и уплате процентов. Данное 

требование также не было исполнено. 17 января 2022 года ООО «Финансовая компания «Советник» 

обратилось в суд с иском о взыскании задолженности по договору от 02 марта 2021 года, причитающихся 

процентов и неустойки. В суде представитель ООО «Экспо-М» возражал против искового заявления, 

мотивируя это тем, что срок исполнения обязательства по договору еще не вышел, и представил документы, 

подтверждающие своевременные выплаты по договору. 

 

Требуется на основе сформулированных в задании условий ответить на следующие вопросы: 

 

1. Какой вид договора заключили стороны ? (Напишите его полное название и основные характерные 

черты) 

2. Каковы основные обязанности ООО «Экспо-М» по данному договору, кроме возврата денег и 

выплаты процентов? 

3. Имеет ли ООО «Финансовая компания «Советник» право требовать возвращения предоставленных 

средств до истечения срока действия договора? Свой ответ обоснуйте. 

4. Какое решение примет суд? Свой ответ обоснуйте. 

 



Задание №6. Вы являетесь руководителем государства и Вам необходимо сформировать виртуальную 

команду советников (можно брать в качестве советников не только современников исторического события), 

которые могли бы Вас консультировать по вопросам принятия политических решений в рамках своей 

специализации. Ваше государство попало в кризисную ситуацию, описанную ниже, и консультанты должны 

Вам помочь вывести государство и общество из этого кризиса. Для того, чтобы это стало возможно 

необходимо: 

 

1. Определить кризис, о котором идет речь во фрагменте. (Необходимо правильно назвать 

историческое событие). 

2. Указать имена и фамилии всех предложенных кандидатов на должность советников. 

(Идентифицировать по портретам). 

3. Осуществить квалифицированный выбор одного из двух кандидатов на должность советников по 

каждой сфере общественной жизни. (Обосновать свой выбор). 

4. Предположить какие идеи для формулирования антикризисных мер в рамках своей компетенции 

мог бы предложить каждый из выбранных вами советников. (В ответе должны содержаться теории, 

концепции и понятия, авторами которых являются выбранные Вами советники). 

 

 

Фрагмент для определения кризиса 

 

     В марте 1929 года впервые за несколько последних лет случился биржевой спад. Однако практически сразу 

ситуация стабилизировалась. 24 октября 1929 года были внесены изменения в правила предоставления кредитов в 

большинстве банков (займы брокерам на покупку ценных бумаг стали выдаваться только до закрытия торговой 

сессии). Участники рынка были вынуждены продавать акции по любой цене в конце торгового дня. Настоящий 

кризис разразился 29 октября 1929 г. Этот день вошел в историю под названием «черный вторник», и именно он 

считается его официальным началом. Во время одной торговой сессии было продано около 16,4 млн.акций, что 

привело к снижению капитализации рынка на 10 млрд.долларов, а убыток составил около 1/8 доли ВВП страны. 

     Обвал продолжался неделю и перекинулся на другие рынки: практически до нуля рухнули цены на пшеницу, 

хлопок и многое другое. За три недели общие потери превысили расходы США на Первую мировую войну. Убыток 

составлял около 1/3 доли ВВП (порядка 30 млрд.долларов США). 

     Сильнейший удар был нанесен по финансово- кредитной системе. Займы, имевшие в качестве обеспечения 

ценные бумаги и недвижимость, мгновенно превратились в «токсичные» долги. Коммерческие банки перестали 

выдавать кредиты, что повлекло за собой волну банкротств по всей стране. Одновременно с этим происходило 

массовое закрытие самих финансово- кредитных организаций, имевших проблемы с расчетами с вкладчиками.  

      В стране началась дефляция. Этот кризис оказался настоящей катастрофой для американского общества. Спустя 

несколько месяцев после биржевого краха безработица стала принимать катастрофические масштабы. К 1933 году 

безработными стала 1/5 часть жителей страны. Почти вся страна оказалась за чертой бедности. 

 
 

В представленной таблице содержится состав кандидатов на должность советников.  

Необходимо: 

 

1. Вписать в таблицу фамилии и имена изображенных мыслителей. 

2. Выбрать из двух кандидатов, имеющих отношение к одной сфере общественной жизни, только одного 

в качестве советника. Всего должно быть выбрано 4 советника (по одному из каждой сферы: 

духовная, экономическая, социальная и политическая). 

 

 

Общественная 

сфера 

Изображение кандидатов Имя, фамилия кандидата 

Духовная 

 А)  Б)  



Экономическая 

 А)  Б)  

 
 

 

 

 

Социальная 

А)   Б)   

 
 

 

Политическая 

А)   Б)   
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Вариант II 

 

 

Задание №1. Прочитайте условие и выполните предложенные задания по философии. 

Условие: Вы являетесь секретным агентом одной спецслужбы, работаете под прикрытием и собираете 

информацию об одном известном философе. Вам попался очень небольшой фрагмент из его известной 

работы. Для выполнения своей миссии Вам необходимо: 

1. определить имя и фамилию этого философа; 

2. указать философское направление, к которому он принадлежит; 

3. с помощью языка классической логики высказывания (используя логические символы ¬, &, ∨, ⊃,), 

Вам нужно выразить логическую форму высказывания в языке логики высказываний.   

Обращаем внимание, что только в одном высказывании отражена верная информация о 

направлении, к которому принадлежит мыслитель, задуманный в задании. Необходимо 

«зашифровать» только это высказывание.    

 

Фрагмент текста 

 

«Когда человек думает о какой-нибудь вещи, то непосредственно следующая за этим мысль не является 

совершенно случайной, как это кажется. Мысли не следуют безразлично одна за другой. Напротив, подобно 

тому как мы не имеем никакого представления о том, чего не было когда-то целиком или частично в нашем 

ощущении, точно также мы не имеем перехода от одного представления к другому, если мы никогда раньше не 

имели подобного перехода в наших ощущениях. Это имеет следующее основание. Все представления суть 

движения внутри нас, являющиеся остатками движений, произведенных в ощущении. И те движения, которые 

непосредственно следуют друг за другом в ощущении, продолжают следовать в том же порядке и после 

исчезновения ощущения, так что если предыдущее движение снова имеет место и является преобладающим, то 

последующее в силу связанности движимой материи следует за ним таким же образом, как вода на гладком столе 

следует в том направлении, в котором какая-либо капля её водится пальцем».   

2. Философское направление: Эмпиризм 

 

 

Высказывания для выполнения части 3 (необходимо выбрать только одно высказывание, соответствующее 

философскому направлению искомого философа): 

 

А) Если философ является рационалистом, то он не рассматривает идеи иррационализма и идеи 

сенсуализма в качестве основы своей теории.  

(r – философ является рационалистом, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве 

основы своей теории, s – философ рассматривает идеи сенсуализма в качестве основы своей теории). 

 

Б) Если философ является представителем эмпиризма, то он не рассматривает идеи рационализма, 

либо идеи иррационализма в качестве основы своей теории.  

(p – философ является представителем эмпиризма, r – философ рассматривает идеи рационализма в 

качестве основы своей теории, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве основы своей 

теории). 

 

 

В) Если философ является представителем сенсуализма, то он не рассматривает идеи рационализма 

и идеи иррационализма в качестве основы своей теории.  

(s – философ является представителем сенсуализма, r – философ рассматривает идеи рационализма в 

качестве основы своей теории, q – философ рассматривает идеи иррационализма в качестве основы своей 

теории) 



Задание №2. Прочитайте условие и решите экономическую задачу. 

Условие: Публичное акционерное общество «Вектор» производит один вид продукции по цене 300 руб./ед. За 

2022 год были понесены следующие виды издержек:  

№ 

п/п Статья издержек 

Сумма 

(тыс.руб.) 

 1. аренда производственного помещения  150 

 2. обслуживание банковского кредита  50 

 3. стоимость электроэнергии  300 

 4.  заработная плата сотрудников производства 800 

 5. 

 заработная плата административного 

персонала 120 

 6.  стоимость сырья и материалов 1000 

 7. 

амортизационные отчисления производст-

венного оборудования 100 

Амортизационные отчисления рассчитываются линейным способом. Переменные расходы на единицу 

продукции составляют 250 руб. В результате роста накладных расходов общие постоянные расходы 

увеличились на 7%.  

 

Требуется: 

1. Распределить представленные издержки по группам «Постоянные издержки» и «Переменные 

издержки». 

2. Определите, каким образом увеличение постоянных расходов повлияет на величину точки 

безубыточности выпускаемой продукции.  

 

Задание 3. Прочитайте условие и выполните задание по социологии. 

Условие: на вершине теоретической социологии страны располагается загаданная школа социологии, к 

которой принадлежат выдающиеся фигуры социологии XX века. Один из них, будучи учеником другого, 

создал методологический подход, в рамках которого общество представлено в виде системы со своей 

структурой, механизмом взаимодействия структурных элементов, выполняющих собственную функцию. 

Другой ввел в научный оборот термин, обозначающий любое перемещение индивидуального или 

социального объекта или ценности – всего, что создано или модифицировано человеческой деятельностью, - 

из одного положения в другое. Третий стал автором теории, объясняющей успех взаимодействия людей 

посредством взаимно приобретенной выгоды. И поведение индивида зависит от того, какой была реакция 

общества на его поступки в прошлом. 

 

Требуется указать: 

1. Название социологической школы 

2. Страну, в которой она получила развитие 

3. Двух известных социологов, о которых идет речь в тексте задания, и укажите в ответе, кто из них 

учитель, а кто ученик 

4. Название научного подхода, описанного в тексте задания 

5. Понятие, смысл которого расшифровывается в тексте задания 

6. Название теории, упомянутой в тексте задания 

 
Задание №4. Прочитайте условие и выполните задание по политологии 

Условие: Результаты парламентских выборов в стране Кошкин дом представлены в таблице1 : 

 

Партия Число избирателей, 

поддержавших партии 

«12 месяцев» 1265 

«3 зверолова» 1409 

«Мастер - Ломастер» 519 

«Ванька - Встанька» 583 

«Усатый - полосатый» 988 

«Детки в клетке» 509 

«Цирк» 1234 

 



Парламент страны Кошкин дом состоит из 117 депутатов, избираемых только по пропорциональной системе.  

 

Требуется: 

1. Определить размер избирательного барьера (целое число), если две последние политические партии 

по количеству полученных на выборах голосов не получили ни одного места в парламенте, а 

остальные партии имеют в нем свое представительство. Приведите обоснование своего ответа. 

2. Приведите пример страны мира, где при проведении выборов в парламент используется такой же 

заградительный барьер, как и в нашем задании. 

 

 

Задание №5. Прочитайте условие и выполните задание по праву. 

Условие: 24 марта 2020 года ООО «КРОК» и ООО «Транспортная компания «Ветерок» заключили договор, 

по которому ООО «КРОК» в срок до 27 марта 2020 года обязуется передать ООО «Транспортная компания 

«Ветерок» дизельное топливо в количестве 36.077 литров на сумму 1.738.911,40 руб., а ООО «Транспортная 

компания «Ветерок» обязуется выплатить вышеуказанную сумму и проценты в размере 15 % годовых в срок 

до 31 марта 2021 года в соответствии с графиком платежей. Также стороны указали в договоре, что в случае 

нарушения ООО «Транспортная компания «Ветерок» взятых обязательств, оно должно уплатить пени за 

каждый день просрочки в размере 0,1 % от общей суммы долга. 

По акту приема-передачи дизельное топливо в оговоренном объеме было поставлено 27 марта 2020 

                                                           
1 Названия политических партий приурочены к юбилею (135 лет с дня рождения) русского советского поэта, драматурга и 

переводчика, литературного критика С.Я.Маршака  

года. 

Однако ООО «Транспортная компания «Ветерок» сумму 1.738.911,40 руб. и оговоренные проценты 

не вернула, и направленную в его адрес 08 июня 2021 года претензию от ООО «КРОК» не удовлетворило. 

В итоге ООО «КРОК» обратилось в суд с исковым заявлением о взыскании основной суммы долга, 

суммы процентов, указанных в договоре, а также неустойки. 

 

Требуется на основе сформулированных в задании условий ответить на следующие вопросы: 

 

1. Какой вид договора заключили стороны ? (Напишите его полное название и основные характерные 

черты) 

2. В какой форме может быть заключен этот договор? Свой ответ обоснуйте. 

3. С какого момента этот договор считается заключенным? Свой ответ обоснуйте. 

4. Какое решение примет суд? Свой ответ обоснуйте. 

 

Задание №6. Вы являетесь руководителем государства и Вам необходимо сформировать виртуальную 

команду советников (можно брать в качестве советников не только современников исторического события), 

которые бы могли Вас консультировать по вопросам принятия политических решений в рамках своей 

специализации. Ваше государство попало в кризисную ситуацию, описанную ниже, и консультанты должны 

Вам помочь вывести государство и общество из этого кризиса. Для того, чтобы это стало возможно 

необходимо: 

1. Определить кризис, о котором идет речь во фрагменте. (Необходимо правильно назвать 

историческое событие). 

2. Указать имена и фамилии всех предложенных кандидатов на должность советников. 

(Идентифицировать по портретам). 

3. Осуществить квалифицированный выбор одного из двух кандидатов на должность советников по 

каждой сфере общественной жизни. (Обосновать свой выбор). 

4. Предположить какие идеи для формулирования антикризисных мер в рамках своей компетенции 

мог бы предложить каждый из выбранных вами советников. (В ответе обязательно должны 

содержаться теории, концепции и понятия выбранных Вами советников). 



 

 

Фрагмент для определения кризиса 

 

      В апреле 1917 г. в большевистской партии насчитывалось всего около 80 тыс. чел., но в октябре ее ряды по 

разным оценкам возросли уже до 200-300 тыс. чел. При этом, в отличие от меньшевиков и эсэров, РСДРП(б) имела 

единую прочную и разветвленную структуру, ее агитаторы активно действовали как на фронте, так и в тылу. Если 

в апреле-июне 1917 г. большевики ставили вопрос о мирном переходе власти к Советам, а в июле снимали этот 

лозунг, то после разгрома корниловшины они вновь выдвинули лозунг «Вся власть Советам!» В этот период 

большевики приобретали в них все более решающее место. 31 августа большевистскую резолюцию о власти, 

предусматривающую отказ от любых коалиций с представителями буржуазии и переход власти в руки 

революционных рабочих принял Петроградский Совет, 5 сентября ее поддержал и Московский Совет. Вслед за этим 

большевистскую резолюцию поддержали Советы крупных и средних промышленных центров. Если весной-летом 

лозунг «Вся власть Советам!» предполагал мирный переход власти и борьбу большевиков внутри них за влияние 

против меньшевистско-эсеровского большинства, то теперь он означал установление власти большевиков и 

осуществление этого перехода силой оружия. 

     15 сентября Ленин обратился в ЦК РСДРП(б) с призывом к вооруженному восстанию. Однако даже наиболее 

радикально настроенные члены ЦК не поддержали его, считая, что условия для выступления еще не созрели. Тогда 

Ленин прибегнул к ультиматуму, пригрозив выйти из ЦК. Настойчивость Ленина возымела свое действие, часть 

большевистских лидеров пересмотрела свои позиции. 5 октября ЦК партии высказался за бойкот Предпарламента 

и 7 октября большевики покинули его. В тот же день Троцкий заявил о контрреволюционном характере Временного 

правительства и Всероссийского демократического совета (Предпарламента). 

      В начале октября Ленин нелегально вернулся в Петроград и 10 октября выступил на заседании ЦК большевиков 

с докладом о необходимости вооруженного восстания. Ленин доказывал, что политика реализуется только через 

власть, и потому партия, не стремящаяся взять власть, когда для этого есть возможность, не заслуживает даже 

названия политической партии. Большевики обеспечат себе надежную поддержку снизу, предложив немедленно 

заключить мир и передать всю землю крестьянам. ЦК большинством голосов высказался за восстание. 

      12 октября Петроградский Совет образовал Военно-революционный комитет, в состав которого вошли 

большевики и левые эсэры. Предлогом для его создания стали обнародованные планы Временного правительства 

начать эвакуацию учреждений и ценностей из Петрограда в ожидании его сдачи немцам и приказ Керенского о 

выводе 2/3 гарнизона на фронт. ВРК формально должен был возглавить оборону столицы, фактически - готовить 

вооруженное восстание. Деятельность Петроградского ВРК проходила под руководством ЦК РСДРП(б) и лично В. 

И. Ленина, являвшегося членом ВРК, и с самого начала носила всероссийский характер. 

      24 октября правительство решило принять превентивные меры. Рано утром отряд юнкеров занял типографию 

большевистской газеты «Рабочий путь» и рассыпал готовый набор очередного номера. Однако юнкеров скоро 

выбил посланный ВРК отряд солдат Литовского полка и Саперного батальона. Днем юнкера пытались развести 

мосты через Неву, чтобы отрезать рабочие окраины от центра города, но красногвардейцы и революционные 

солдаты заняли почти все мосты (кроме Дворцового) и восстановили движение по ним. К вечеру солдаты 

Кексгольмского полка заняли Центральный телеграф, матросы - Петроградское телеграфное агентство, солдаты 

Измайловского полка - Балтийский вокзал. Восставшими были блокированы юнкерские училища. В ночь с 24 на 25 

октября были заняты Главный почтамт, Николаевский (Московский) вокзал, Центральная электростанция. У 

Николаевского моста (Мост лейтенанта Шмидта) встал крейсер «Аврора». К утру почти весь город был в руках 
восставших. Зимний дворец (где заседало Временное правительство), Главный штаб, военное министерство и штаб 

войск гвардии и Петроградского округа были окружены, но Керенский успел покинуть Петроград на автомашине 

американского посла под флагом США. Он отправился в штаб Северного фронта в Псков, чтобы привести оттуда 

верные правительству войска. За себя премьер оставил в столице своего заместителя А.И. Коновалова. 

В представленной таблице содержится состав кандидатов на должность советников.  

Необходимо: 

1. Вписать в таблицу имена и фамилии изображенных мыслителей. 

2. Выбрать из двух кандидатов, имеющих отношение к одной сфере общественной жизни, только одного 

в качестве советника. Всего должно быть выбрано 4 советника (по одному из каждой сферы: 

духовная, экономическая, социальная и политическая). 



 

Общественная 

сфера 

Изображение кандидатов Имя, фамилия кандидата 

Духовная 

 А)  Б)  

 

Экономическая 

 А)  Б)  

 
 

 

 

 

Социальная 

А)   Б)   

 

Политическая 

А)   Б)   
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